
 

 

Dve nové línie na Firhangu. 

8. apríla 2026 

red. 

Wojtech Karpiel píše. Začalo sa to takto. 20. februára mi Stano Filkor (kamarát lezec zo Slovenska) 

posiela fotografiu ľadopádu Firhang (Hlinská dolina). Ľadopád je vo výborných podmienkach. 

Stano sa pýta, či pôjdem s nimi na novú cestu. Ja reagujem reflexívne – nakreslím do fotky novú 

líniu, pošlem ju Stanovi a napíšem mu: „ideme stredom cez ľad“. Stano okamžite odpisuje. Posiela 

mi svoju líniu, ktorá je napravo od tej mojej, a informuje ma, že s nami pôjde aj Marek Černý, môj 

dobrý kamarát zo Slovenska, výborný lezec a skvelý horský vodca IFMGA/UIAGM (z nadšenia 

som tú noc nemohol spať). 

Kľúčový dĺžka za M8 WI6+, napravo Stano a Mišo na ceste Cvinda (foto: Marek Černý) 



 

 

 

 

 

Marek Černý po prelezení kľúčovej dĺžky (foto: Stano Filkor) 

 

 

Názov cesty Wojtek už mal, potreboval len nájsť vhodnú líniu, ktorá by splnila jeho očakávania. A 

tá sa objavila práve v Hlinskej doline. Akonáhle sme prišli pod cestu, vedeli sme, že sa budeme 

musieť naozaj veľmi dobre držať svojich cepínov a hlavne ich od radosti či strachu nestláčať príliš 

silno. Samotný názov pochádza z gréčtiny: osteon (kosť) a tome (rez).  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Po tenkom cencúli, nástup do poslednej dĺžky WI6+ 

 

Cestu venujeme: 

Venujeme ju a skladáme klobúk pred Ondrom a Marošom. 

Môjmu profesorovi Jarosławovi Czubakovi, riaditeľovi nemocnice im. prof. A. Grucu v Otwocku, 

ktorý „vyrovnal zákruty“ na mojej životnej ceste :). 



 

 

Marek píše, že sa stretli dvaja lezci, ktorým sa vrátilo zdravie. Zároveň chce poďakovať svojmu 

lekárovi a všetkým zdravotným sestrám, ktoré mu pomohli prekonať onkologické ochorenie, 

pretože bez nich by to nešlo. 

 

 

 

 

Stano a Mišo v druhej dĺžke obtiažnosti M7+ na ceste Cvinda (foto: Marek Černý) 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mišo na kľúčovej dĺžke cesty Cvinda M7+ (foto: Stano Filkor) 

 

 

 

Druhý tím, Stano a Michal, zanechal rovnako krásnu líniu a bolo radosťou sledovať ich. Mali sme 

šťastie, že sme mohli liezť vedľa seba: Cvinda (WI5 M7+), prelezená PP. Stano a Mišo tiež 

zanechali venovanie. 



 

 

Na pamiatku Ondra Húserku a Maroša Červienku, ktorí ako prví preliezli Firhang (15. 02. 2015). 

A čo sa týka ciest: PEKNE a MAGNIFIQUE – treba sa držať ;). 

 

 

 

 

 

Pozdravujeme  

Wojtek „Żelo” Karpiel, Marek Černý, Stano Filkor, Michal Sabovčík 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


